

创作更多无愧于时代的优秀作品

——论学习贯彻习近平在文艺工作座谈会上重要讲话

人民日报评论员

作为思想文化的火种，文艺作品如何反映人民的心声？作为时代前进的号角，文艺工作如何引领社会的进步？

“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为”，习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话，深刻分析了文艺在社会主义现代化事业中的重要作用，精辟阐述了文艺“以人民为中心”的根本方向，明确提出了文艺弘扬“中国精神”的历史使命，在新的时代条件下为文艺工作划定了基本遵循、为文艺工作者标注了价值航标。

文化是民族生存和发展的主要力量。回顾中华民族五千年文明史，虽历经磨难而能如夷，经百折而犹向前，一个重要原因就是，世世代代的中华儿女培育和形成了独具特色、博大精深的中华文化，为中华民族克服困难、生生不息提供了强大的精神支撑。巍巍中华，日月常新，有文化的繁荣兴盛，才有中华民族的伟大复兴。准确把握习近平总书记重要讲话精神，需要把文艺的作用和地位、文艺工作者的使命和责任，放在这样的高度来理解。

“文变染乎世情，兴废系乎时序”，文艺最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。今日中国，正处于发展的关键阶段，已遥遥可见民族复兴的曙光。伟大事业需要伟大精神，举精神之旗、立精神之柱、建精神家园，文学家艺术家正应该成为时代精神的先觉者、先行者、先倡者。习近平总书记提出“努力创作更多无愧于时代的优秀作品”的要求，正是希望文艺工作者，感国运之变化、立时代之潮头、发时代之先声，以文艺更好地弘扬中国精神、凝聚中国力量。

优秀文艺作品，反映着一个国家、一个民族的文化创造力和水平。改革开放以来，我国文艺园地百花齐放、硕果累累，呈现出繁荣发展的生动景象。然而也不可否认，文艺创作在一定程度上还存在有数量、缺质量，有高原、缺高峰的现象，存在着这样那样的问题。凡此种种都警示我们，文艺不能在市场经济大潮中迷失方向，不能在为什么人的问题上发生偏差，否则文艺就没有生命力。只有深深融入人民生活，关注普通人的顺境和逆境、梦想和期望、爱和恨、存在和死亡，关注人类生活的一切方面，才能让更多人在文艺作品中找到启迪，从精神生活中获得教益。

“文章合为时而著，歌诗合为事而作”。推动文艺繁荣发展，最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。文艺工作者应该牢记，创作是自己的中心任务，作品是自己的立身之本，要静下心来、精益求精搞创作，努力创作更多有筋骨、有道德、有温度的优秀作品，为历史存正气，为世人弘美德，为时代聚精神，为自身留清名。

72年前，延安文艺座谈会开启了人民文艺的崭新征程；72年后，习近平总书记亲自主持召开文艺工作座谈会，必将引领文艺工作在新起点上实现新跨越。坚持百花齐放、百家争鸣方针，发扬学术民主、艺术民主，把握文艺的时代性、人民性，文艺工作就一定不辜负人民期待、不辜负时代召唤，为推动文化大发展大繁荣、建设社会主义文化强国做出新的更大的贡献。

(新华社北京10月16日电)

一年查出涉农补贴“问题资金”20多亿元

——追问“大补贴”时代的农资流向

中央纪委最新公布的2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况和反“四风”成绩单显示：当前涉农资金已成贪腐高发区，近一年来，全国查处各种涉农补贴问题6000余起，涉及资金20多亿元。

自2004年我国试点免征农业税并推行种粮补贴政策以来，历经10年，我国农业补贴急剧增长高达千亿元，进入“大补贴时代”。大量真金白银投向“三农”，在促进粮食增产农民增收的同时，一些借机谋利“补贴财”的现象也频频发生。

今年1至7月全国检察机关查处涉农领域贪腐逾万人

龙头企业评审需“跑部钱进”、项目资金争取要“花钱公关”、农业补贴成“人情项目”……这是日前安徽省农委产业化指导处处长金树芳腐败案曝出的涉农资金分配“潜规则”。

根据检方指控，金树芳涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪。在2004年至2013年期间，金树芳利用职务上便利，在安徽省农业产业化龙头企业的申报评审及项目资金分配上为全省70余家企业提供帮助。在金树芳高达1136万余元的“家产”中，257万余元是受贿赃款，另有817万余元无法说明来源。

金树芳掌管的农业项目和资金分配“潜规则”在当前涉农资金领域并不少见。最高检察院的数据显示，今年1至7月份，全国检察机关立案侦查发生在涉

农领域贪污贿赂犯罪案件人员共有11020人，占同期立案侦查案件总人数的近四成。

“过去涉农的部门被认为是清水衙门，现在看起来却‘清水不清’。”多地检察官指出，随着惠农政策的含金量越来越高，当前涉农资金分配已经成贪腐重灾区，不仅涉案金额越来越大，而且涉案环节多，“窝案”“串案”呈增多之势。

中央纪委最新公布的中央巡视组第一轮巡视整改情况和反“四风”成绩单中，克扣农民征地拆迁补偿款、挪用套取农业专项资金、违规发放农村危房改造和低保等涉农资金贪腐问题突出，仅不按标准及时足额发放农民征地拆迁补偿款，侵占挪用包括支农补贴在内的各种补贴资金问题就达6499起，涉及金额超过20亿元。

经手环节“层层腐败” 制度“空转”防线失守

近年来，中央财政“三农”投入不断加大，分别于2002年设立了农作物良种补贴、2004年设立了农机购置补贴和粮食直补、2006年设立了农资综合补贴。目前形成了以上四个补贴为基础，以农业保险保费补贴、农业重点生产环节补贴和农民基本生活保障等为补充的基本制度框架，为粮食增长、农民增收发挥了关键作用。

据财政部相关人士介绍，目前，中央财政安排的“三农”资金项目约上百项，省一级普遍在100项左右，个别省份甚至多达数百

项。2004年中央财政“三农”投入仅2626亿元，到2013年已达1.3万亿元，其中仅良种补贴、农机购置补贴、粮食直补和农资综合直补等基础支农补贴就增长近10倍。

安徽濉溪县村民吕金良给记者打了个形象的比方，如果把农业补贴比作蛋糕，至少可以分成三块：一块是普惠型的几乎所有农民都受益的，如种粮补贴、新农保、新农合等，这些补贴通常到户到亩，几十元到几百元不等，由于“一个萝卜一个坑”，农民基本都能拿到；另一块是特殊人群补贴如低保、五保、危房改造等，通常补贴资金几百元到几千元，因为分配不公往往被套取、侵占的比较多；还有一块是专项补贴如征地拆迁、修桥修路、新农村建设的资金，这些钱是老百姓间接受益的，到农民身上是“毛毛雨”还是“大雨”，则主要取决于相关环节的干部素质。

“大量撒向农业的真金白银在促进粮食增产和农民增收的同时，也成了‘硕鼠’觊觎的目标。”江西省新余市人民检察院研究室副主任肖巍鹏说，近年来，从检察机关办理的涉农资金犯罪案件看，农业补贴的跑冒滴漏在上述每个环节都有不同程度存在，农业补贴资金从小打小闹的“跑冒滴漏”到局部地区出现了“雷声”，暴露出管理、分配和监督的诸多问题。

制度调整进入“关口期” “大补贴”需要精细化管理

“农业补贴历经10年到了一个应该

调整的关口。”国务院发展研究中心研究员程国强认为，随着形势的变化，现有农业补贴出现了诸多问题，支农资金屡屡被套取说明制度的完善已经刻不容缓，如何在“大补贴”时代加强精细化管理是一道亟待破解的课题。

江西省社科院农村经济研究所副所长尹小健认为，当前迫切需要加强对支农资金申报、审核的“实时跟踪监督”。农业、财政等相关部门应该变“材料审核”“纸上签字”为进村入户、实地核查，并对项目的落实进行跟踪抽查，改变过去“一发了之”的工作作风，确保资金真正落在实处。

推动涉农资金“阳光运行”也是不少专家的一致建议。财政部财政科学研究所副所长白景明认为，阳光是最好的防腐剂，对涉农资金严格审计监督的同时，要让涉农资金真正落在农民身上，应增强资金发放的透明度，将资金分配、流向、使用效果等都晒出来，使权力运行的每一个环节都暴露在阳光下，接受公众监督。

专家指出，我国农业发展已经从追求单纯数量增长到谋求发展质量的新阶段，当初以刺激“数量”增长为导向的一些农业补贴政策，目前开始不适应发展要求，特别是一些补贴制度的设计，是用行政化手段干预市场，容易导致腐败和效率低下，迫切需要进行有力的调整和变革。

(据新华社合肥10月16日电)



沂蒙家庭农场玉米喜获丰收

10月16日，王晓军(前)和员工在装运玉米，准备装进粮囤。

今年33岁的王晓军是山东省沂南县大庄镇沟崖村农民，2013年他注册成立家庭农场，先后从乡亲们手中流转500多亩土地种植水稻和玉米。在县农机的支持下，他购置了全套的生产机械装备，成为沂南首个全程机械化生产的家庭农场。

今年夏秋之际，王晓军种植的玉米遭遇持续干旱天气。因为提前购置了抗旱设备并打好了机井，玉米未受到较大影响，喜获丰收，累计总产量达12万斤。

新华社发



俄被美国列为人类主要威胁之一 普京称这是一种“敌对”行动

新华社莫斯科10月15日电(记者 胡晓光)俄罗斯总统普京15日说，核大国之间的纷争对战略稳定构成威胁。他呼吁美国停止对俄进行不明智的讹诈。

据俄总统网站报道，普京在接受塞尔维亚《政治报》采访时说，俄一直希望与美建立坦诚的、伙伴式的关系，但换来的是一次次干涉俄内政的企图。普京认为，美国总统奥巴马在联合国大会讲台上将“俄罗斯在欧洲的侵略”列为人类在今天面临的三个主要威胁之一，与致命的埃博拉疫情和恐怖组织“伊斯兰国”并列，这是一种“敌对”行动。

俄总理梅德韦杰夫15日在俄政府网站刊登的一篇访谈中表示，美对俄制裁给俄美合作造成巨大损害，若要讨论“重启”两国关系必须取消制裁。

去年约1亿人受灾 过半数在亚洲

新华社日内瓦10月16日电(记者 刘美辰 王昭)红十字会与红新月会国际联合会16日发布最新报告说，2013年全球共有1亿人受自然灾害影响，其中超过半数生活在亚洲地区。这份在日内瓦发布的《世界灾害报告2014》说，2013年全球共发生逾300起自然灾害，影响了约1亿人，造成的经济损失达1186亿美元。



无处不安家

前三季度我国新增贷款达7.68万亿元

新华社北京10月16日电(记者 李延霞 刘铮)中国人民银行16日发布的数据显示，9月份人民币贷款增加8572亿元，同比多增702亿元，助推前三季度新增贷款达7.68万亿元，同比多增4045亿元。

分部门看，住户贷款增加2.66万亿

元，其中，短期贷款增加8989亿元，中长期贷款增加1.76万亿元；非金融企业及其他部门贷款增加5.02万亿元，其中，短期贷款增加1.24万亿元，中长期贷款增加2.79万亿元，票据融资增加7383亿元。

在社会融资方面，2014年前三季度社会融资规模为12.84万亿元，比去年同

期少1.12万亿元。前三季度人民币贷款占同期社会融资规模的59.8%，同比高7.7个百分点。

央行数据还显示，前三季度人民币存款增加8.27万亿元，同比少增2.99万亿元。其中，住户存款增加3.68万亿元，非金融企业存款增加1.09万亿元，财政性存款增加1.12万亿元。9月份人民币存款增加9243亿元，同比少增7025亿元。

教育部公布4起科研经费违规使用案件

新华社北京10月16日电(记者 施雨岑 刘奕湛)记者16日从教育部官方微博“微言教育”获悉，在近期召开的直属高校科研经费管理情况第二批专项检查动员部署会上，教育部通报了4起科研经费使用违规违纪典型案例，并对即将开展的专项检查工作进行部署。

此次通报的4起典型案例是：浙江大学原教授陈英旭将科研经费划入自己控制的公司，贪污945万余元，被判刑10年；北京邮电大学原教授宋茂强借用他人身份证件办理银行存折冒名领取劳务费，将68万元科研经费据为己有，被判刑10年6个月；北京中医药大学原教授李澎涛、王新月夫妇二人以虚假采购耗材的方式向一家生物技术公司支付264万余元，涉嫌贪污，被移送司法机关处理；山东大学刘兆平采取虚开发票的方式，骗取科研经费等公款341.8万元，被判刑13年。

多方勾结套取土地补偿款78万余元 嘉兴一涉嫌贪污国家征地补偿款案开审

新华社杭州10月16日专电 国土资源所办事员、村干部和信贷员的多人组合，利用职务之便，相互勾结，共同套取国家征地补偿款共计78万余元。14日，浙江嘉兴市南湖区人民法院公开审理了这起涉嫌贪污国家征地补偿款案。经检察机关查明，今年38岁的被告人洪长华案发前是嘉兴市南湖区大桥镇国土资源所办事员，参公事业编制；55岁的沈惠荣是嘉兴市南湖区大桥镇吕塘村村委会原主任；54岁的徐根建是该村村民委员会原委员、妇女主任；蔡新三今年48岁，案发前是禾城农商银行余新支行信贷员。

检察机关起诉称，2003年至2004年，被告人洪长华、沈惠荣在任职期间伙同被告人蔡新三、徐根建，为在吕塘村拆迁补偿安置获取非法利益，利用洪长华负责大桥镇国土资源所土地登记和地籍档案管理工作，沈惠荣负责协助土地管理部门做好农民建房审批、宅基地登记等辅助性工作的职务便利，采用篡改、伪

造农户地籍档案和宅基地证的手段，虚增拆迁房屋合法面积。2008年至2013年，4人在大桥镇吕塘镇拆迁过程中，骗取国家安置商品房财产、搬迁安置补偿款、奖励款共计78万余元。

此外，2013年，被告人沈惠荣以非法占有为目的，在与大桥镇人民政府签订拆迁安置协议过程中，虚报家庭户口2人，从而骗取国家安置财产14400元。庭审中，公诉人出示了大量的书证、证人证言等证据，认为4人的行为均已触犯刑法相关规定，应当以贪污罪追究刑事责任。被告人沈惠荣以非法占有为目的，虚报家庭户口，骗得国家拆迁安置财产，数额较大，应当以诈骗罪追究其刑事责任。沈惠荣一人犯数罪，应当实行数罪并罚，洪长华有自首情节，可以从轻或者减轻处罚，徐根建有立功情节，可从轻或减轻处罚。

2013年10月13日，在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴一处贫民窟内，一名妇女坐在自家门口的晾衣杆前。新华社发



起舞弄清影

10月16日，一群黑尾燕鸥在鄱阳湖湿地嬉戏。随着天气逐渐转冷，我国最大的淡水湖鄱阳湖迎来了大批远道而来的珍稀候鸟。

新华社发(沈俊峰摄)

党报信誉 权威发布

公告声明

联系电话:5969516

征询异议公告

王照俄于2003年购买的菏泽市振兴经贸集团公司位于黄河路振兴小区7号楼602室的住房一套，现申请办理房产登记，若对以上公告事项有异议，请在公告之日起15日内向牡丹区住房保障和房产管理局东城房管所提出。电话:6161366，期满无异议，即准予申请人办理房屋权属登记。

菏泽市住房保障和房产管理局
2014年10月16日

拍卖公告

(一)受法院委托，我公司定于2014年10月27日上午10时在我公司拍卖厅公开拍卖：
1.鲁BR3E23小型越野客车一辆。竞买保证金1万元。
2.鲁RH815海马骑士轿车一辆。竞买保证金1万元。
(二)受法院委托，我公司定于2014年11月4日上午10时在咸武县人民法院拍卖厅公开拍卖位于咸武县文亭街东院北房产一处。竞买保证金3万元。
(三)受法院委托，我公司定于2014年11月6日上午10时在我公司拍卖厅公开拍卖如下标的：
1.位于菏泽市牡丹区南城解放街东侧威联商厦房产一处。竞买保证金5万元。
2.位于东方红大街129号3号楼的房产二套。竞买保证金10万元。
3.位于菏泽市西城区西关路北侧的房产一套。竞买保证金5万元。
4.位于菏泽市丹阳路陶然美地小区17号楼4单元209室房产一处。竞买保证金5万元。
5.位于菏泽开发区岳程办事处石堂社区万兴家园1号楼1201室房屋一处。竞买保证金5万元。
6.五万吨级控释肥设备两套、十万吨级BB肥(掺混肥)设备一套。竞买保证金10万元。
7.鄄城县建强木业加工厂所有的机器设备一套。竞买保证金3万元。
有意竞买者请于拍卖前一工作日17时前，将竞买保证金存入以下账户(收款人：山东省菏泽市中级人民法院，账号：237715278055，开户行：中国银行菏泽长江路支行)，并到我公司咨询相关事宜，办理竞买手续。
特别提示：本次拍卖所涉及的当事人、担保物权人、优先购买权人或其他债权人，本公告视作拍卖通知送达，如参与竞买请及时到我公司按规定办理竞买登记手续，并向我公司提交优先购买权的有关证明，否则，视为放弃优先购买权。
展示时间：公告见报之日起至拍卖会前一工作日
展示地点：标的所在地
公司地址：菏泽市中华路501号牡丹大酒店一楼
公司网站：www.hezeem.com
联系人：孟先生 高先生
电话：13176113373 15653023260

菏泽市光大拍卖有限公司
2014年10月17日

拍卖公告

受委托，菏泽新大新拍卖有限公司和山东齐鲁瑞丰拍卖有限公司定于2014年11月4日上午10时在菏泽市中级人民法院拍卖大厅公开拍卖“山东咸武印龙纺织科技有限公司位于咸武县东环路(德商公路)中段东侧所有的抵押房产和抵押土地(详见评估报告，以标的实物现状为准)”，参考价1300万元，竞买保证金200万元。自见报之日起在标的所在地展示。有意竞买者请持有效身份证件原件、复印件及竞买保证金交款凭据(交款凭据应与竞买人登记姓名相符)于2014年11月3日下午16时前到我公司办理竞买登记手续。竞买保证金指定缴付账户收款人：山东省菏泽市中级人民法院，开户行：中国银行菏泽长江路支行，账号：237715278055。
特别提示：对于本次拍卖相关当事人、担保物权人、优先购买权人或其他优先权人，本公告视作拍卖通知送达，届时请参加拍卖会，否则，视为放弃相关权利。要求行使优先购买权者，请提供相关材料，并按规定办理竞买手续，否则，视为放弃优先购买权。
联系电话：0530-5312966 0531-82620369
联系人：李经理：15853052899
胡经理：15168885003
公司地址：山东省菏泽市中华路611号
菏泽新大新拍卖有限公司
山东齐鲁瑞丰拍卖有限公司
2014年10月17日

分类信息

乔迁新址

菏泽安康痔瘻医院现已迁到黄河路立交桥东市车管所对过。
电话：6036120
5088648

教育部直属“211工程”重点大学

2015年陕西师范大学国际商学院工商管理(MBA)硕士研究生(双证)菏泽教育中心第三届时开始招生。
详情见 www.hzysj.net
赵老师：13805302999
地址：市中华路菏泽学院东校区(市委对过)